

# Их поженил «Запорожец»

**А ведь это счастье!**

**Украинка Ирина и немец Бернд совершили свадебное путешествие на «горбатых»**

Валентина Мудрык

Шаг за шагом и год за годом. Они шли друг к другу почти половину своей жизни. И, возможно, так бы и не встретились никогда, если бы не любовь к «Запорожцу»! Украинка Ирина Денис (54 года) и немец Бернд Гартманн (47 лет) много лет увлекаются этим автомобилем. Именно «горбатый» свел Иру и Бернда вместе!

*По народной традиции немцев, до начала супружеской жизни самой тупой пилой перерезать полено — чтобы легче было пережить все трудности*



— О, как долго я тебя искала, — тихо повторяет знаменитую фразу из фильма «Москва слезам не верит» Ирина Денис. Глаза ее светятся от счастья, а руками она крепко обнимает дорогого мужа Бернда. Он живет в Германии, владеет восемью старыми машинами и среди них самые любимые — «Запорожцы». Три года назад Бернд впервые приехал во Львов на своем «горбатом», чтобы поучаствовать в автопробеге по Украине. Приехал сам, хотя по правилам, в каждой машине должны были сидеть два человека — водитель и штурман.

— Моя сестра-близняшка Оксана предложила стать этим штурманом. А я упиралась, не хотела с иностранцем ехать почти 6 000 километров, — вспоминает Ирина. — Но сестра уговорила, и я села. Помню, едем и почти не разговариваем. Он-то украинского языка не знает, а я на немецком не могла и слова сказать. Поэтому общались на англий-

ском, который я знала не очень хорошо. Потом было путешествие украинских «запорожцев» по Европе, и опять мы ехали вместе.

И немец, и украинка пережили по первому неудачному браку. Оба они были одиноки. Вскоре Бернд уехал на родину, но забыть Иру не смог — он каждый день писал ей письма по интернету.

— Я влюбилась в Бернда. Он не занудный, а разноцветный, такой же живчик, как и я. По интернету меня и замуж позвал, — смеется Ирина, — и брачный контракт выслал. Я тогда обиделась сильно. Но позже выяснилось, что у немцев так заведено.

В августе прошлого года влюбленные сыграли свадьбу — в Германии, но по давним украинским традициям. Невеста была в национальном платье, жених — в вышиванке.

— Благодаря Ире я влюбился в Украину, — говорит Бернд. — Мне нравятся все ваши традиции, борщ и даже вышиванки стали в моем гардеробе лю-

бимой одеждой. На все праздники только их и надеваю.

Тяжелее всего молодоженам было определиться с местом жительства: Ира не хотела уезжать далеко от взрослых сына и дочки, покидать дорогую ей Украину, Бернд — не мог бросить хорошую работу в Германии. Но немец умно уговорил любимую жену: предложил ей поехать к нему в гости. Вскоре Ира так и осталась там. Сейчас она живет, как в сказке — в двухэтажном домике в городке Ханенбах недалеко от Франкфурта-на-Майне. Там нашла друзей. А чтобы не скучать, намерена открыть маленький ресторанчик с украинской кухней. А еще Ира с Берндом популяризируют украинский «Запорожец». Совсем недавно вернулись из уникального свадебного путешествия — за полтора месяца они объездили 24 страны Европы и Азии, где наладили отношения с клубами «горбатых» и пригласили их в Украину на юбилей — в 2010-м «Запорожцу» исполнится 50 лет!

9 августа 2008 года. Произнесли свое твердое «да» и стали мужем и женой. Сколько тепла, света и счастья в их глазах!

## Медовый месяц 22.04–14.06.09

Счастливые молодожены в медовом месяце по 24 странам Европы и Азии. «У нас самое крутое свадебное путешествие», — смеется Ира, которая была инициатором поездки



Ира с Берндом в медовом месяце не расставались с национальным флагом. Здесь они в Грузии